
Урок 35. Вес. Невесомость. 
Перегрузки

Физика 9

https://www.youtube.com/watch?v=_N-zK4rIgMo



Сила, с которой тело, вследствие притяжения 
Землей, действует на горизонтальную опору или 

растягивает вертикальный подвес, 
называется весом тела



Если опора горизонтальна и 
неподвижна (или движется 

равномерно и прямолинейно), 
а подвес вертикален и неподвижен 

(или движется равномерно 
и прямолинейно), то 

вес тела равен силе тяжести



Если тело и опора неподвижны или движутся 
равномерно и прямолинейно, т. е. без ускорения, то, 
согласно второму закону Ньютона, 
                                 

Так как                               , то                                        .
Следовательно, 

                        
Значит, если ускорение а = 0, то вес 
тела равен силе тяжести. 



Пусть тело находится в кабине лифта, движущегося с 
Ускорением. Согласно II закону Ньютона

По III закону Ньютона                       , поэтому

Если ускорение направлено вниз, то

При a=g наступает состояние НЕВЕСОМОСТИ, т. е.



При движении лифта вверх уравнение

примет вид

Увеличение веса тела, вызванное ускоренным движением опоры или 
подвеса, называется ПЕРЕГРУЗКОЙ.
Перегрузку можно оценить, найдя отношение веса ускоренно 
движущегося тела к весу покоящегося тела
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